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aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Gratis bijstand via vergunde bijstandsorganisaties  -  Evolutie en bekendmaking (2)

Op 24 oktober 2018 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 29) betreffende de gratis 
bijstand via vergunde bijstandsorganisaties. De minister gaf in zijn antwoord onder meer 
het volgende aan: "Overheen 2018 (tot medio oktober 2018) en overheen de 
bijstandsorganisaties werden in totaal door de bijstandsorganisaties 1.138 personen 
geregistreerd die gebruik maken van gratis bijstand. Er zijn hiervan 11 personen die bij 
meer dan 1 bijstandsorganisatie gebruik maakten van gratis bijstand en bijgevolg zowel 
bij de ene, als bij de andere bijstandsorganisatie(s) voorkomen in de cijfers."

1. Heeft de minister ondertussen al de volledige cijfers voor het hele jaar 2018 
betreffende het aantal mensen dat een beroep deed op gratis bijstand? Kan hij een 
overzicht geven per bijstandsorganisatie?

2. Hoe komt het dat elf personen bij meer dan één bijstandsorganisatie 
gebruikmaakten van gratis bijstand? Betekent dit dat het maximumbedrag voor 
gratis bijstand dan gesplitst wordt over verschillende bijstandsorganisaties of kunnen 
zij tweemaal het maximumbedrag aan gratis bijstand opnemen? Op welke manier is 
hierop controle?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 158 van 7 januari 2019
van TINE VAN DER VLOET

1. Vermits gratis bijstand 2018 nog door de bijstandsorganisaties geregistreerd wordt 
t/m de deadline van 28 februari 2019, kunnen we nog geen volledige cijfers voor 
2018 geven. Na 28 februari 2019 worden de definitieve overzichten 2018 getrokken 
en nagekeken zowel door de bijstandsorganisaties zelf als door het VAPH (o.a. ook 
de motivaties), waarna de definitieve cijfers gratis bijstand 2018 gekend zijn.

2. Personen kunnen inderdaad gebruikmaken van meer dan één bijstandsorganisatie 
voor gratis bijstand, zolang ze in totaal overheen bijstandsorganisaties niet over het 
maximumbedrag gaan. Dit wordt gecontroleerd vermits de applicatie geen 
registraties boven het maximumbedrag toelaat.


